



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 24 марта 2011 года

№ 87-88 (5640-5641). Цена в розницу — свободная.

## ВАЖНО

### От института к институту

Иван ЧИЖОВ

В 2007 году факультет журналистики МГУ отпраздновал 60-летие, но журфак Уральского государственного университета превзошел столицу. В апреле он отметит юбилей посильнее — 75 лет журналистского образования на Урале.

Главный вопрос, который интересовал журналистов на вчерашней пресс-конференции декана факультета журналистики УрГУ Бориса Лозовского и заведующего кафедрой периодической печати того же факультета Владимира Олешко — что ожидает родной журфак после слияния УрГУ и УПИ под единой шапкой Уральского федерального университета?

Страшно не произойдет. Журфак входит в состав Института гуманитарных наук и искусств нового вуза. Однако название свое он потеряет — предполагается, что факультет станет департаментом института. «Чтобы стать самостоятельным институтом в структуре УрФУ, нам нужно утяжелить массу, — пояснил ситуацию Борис Лозовский. — Надо увеличить количество специальностей, добавив издательское дело, рекламу и связи с общественностью. Это позволит журфаку вырасти до уровня других институтов». Дмитрий Полянин, председатель правления Свердловского творческого союза журналистов, высказался в поддержку этой идеи: «Союз журналистов России поддерживает создание на базе журфака УрГУ Института журналистики и массовых коммуникаций. Во-первых, журфак должен сохранить атмосферу свободы и творчества, а во-вторых, институту сподручнее, чем какому-то департаменту, встраиваться в мировую систему журналистского образования».

Профессор Владимир Олешко, продолжая тему зарубежных контактов журфака, презентовал Международную научно-практическую конференцию, которая состоится 14-16 апреля с участием гостей из Китая, Польши, Финляндии и Турции. «Сегодня наша задача состоит в том, чтобы обеспечить такой уровень образования, чтобы работа бегала за выпускником, а не выпускник за работой», — сказал Олешко.

Приказ Наркомпроса РСФСР о создании Свердловского коммунистического института журналистики вышел в апреле 1936 года. В 1941-м институт преобразован в факультет государственного университета. С тех пор утекло много воды в уральских золотых реках. Явились миру самородки Владислав Крапивин, Альберт Лиханов, Ольга Славникова, зазвучали песни Александра Башлачева и Сергея Нохрина. Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова защищает людей так же, как во времена ее редакторства в «Режевской весте». Алим Юсупов, Павел Зарубин и Константин Семин входят в дома жителей всей страны, сообщая им с экранов телевизоров о новостях планеты... Всё это — журфак УрГУ. И еще тысяча сегодняшних студентов.

Редакция «Областной газеты» желает родному факультету благополучия и развития. И чем черт не шутит — может, обойдется, и факультет станет не департаментом, а институтом, как 75 лет назад.

## Сдвоенная индексация

### В России изменён порядок увеличения социальных пенсий

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

22 марта 2011 года Государственная Дума приняла законопроект «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Данный законопроект предусматривает изменение сроков индексации социальных пенсий.

История вопроса такова. В начале марта председатель правительства РФ Владимир Путин на встрече с первым заместителем руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, главой общественной организации «Союз пенсионеров России» Валерием Рязанским предложил совместить индексацию социальных пенсий, которые ранее проводили в два этапа — в апреле и июле. Премьер-министр подчеркнул, что подобная мера позволит людям получать больше денег уже с апреля.

По традиции первоапрельская добавка к социальным пенсиям связана с компенсацией роста цен на товары и услуги, а июльская — с повышением прожиточного минимума. Эта инициатива Владимира Путина была встречена с большим воодушевлением не только в среде пенсионеров — за внесение изменений в закон о пенсионном обеспечении проголосовало 350 депутатов Государственной Думы. Принят законопроект и в целом.

Вчера в редакцию позвонили несколько получателей социальных пенсий, которые благодарили правительство и депутатов за такой весенний подарок.

«Как показывает жизнь, цены на продукты питания поднимаются именно к апрелю, когда иссякают запасы продовольствия, в основном



Апрельская добавка обрадует всех получателей социальных пенсий. Фото Станислава САВИНА

### МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Андрей РУСАКОВ, заместитель руководителя регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия»:

«Принятие инициативного «единогосами» законопроекта еще раз подчеркивает, насколько серьезно и ответственно руководство страны подходит к вопросам защиты старшего поколения.

Реализация данного решения принесет пенси-

онерам конкретную экономическую выгоду.

Ведь если ранее социальная пенсия пересчитывалась дважды — в апреле по уровню инфляции и в июле по уровню прожиточного минимума, то теперь эти две индексации будут проводиться одновременно в апреле. Это позволит пожилым людям получать полностью проиндексированную пенсию не с июля, а уже с апреля каждого года.

овощей, — сказал Пётр Спиридонович Шляпников из Полевского. — А вот к лету, когда свежие овощи и фрукты пойдут, да и на дачах уже кое-что

созреет, такого роста цен, как весной, всё равно не будет. Так что именно в апреле иметь в кошельке побольше денег — для нас очень важно. Это по-

может нам не столь болезненно пережить разгул цен».

Нужно отметить, что изначально, когда планировали индексацию в два этапа, осно-

вывались на том, что величина прожиточного минимума, а именно от неё зависело июльское прибавление, не будет подсчитана к апрелю, а к середине лета все данные уже станут известны. Но премьер-министр настоял на том, что величину прожиточного минимума нужно успеть подсчитать раньше — к февралю-марту, так что откладывать до июля вторую индексацию вовсе нет необходимости.

Стр. 3»

## ТЕМЫ НОМЕРА

### Игра в «Школу»

Мужской хоровой колледж, известный в стране как одно из четырёх уникальных учебных заведений, где работают с мужскими голосами, «прославился» с совсем неприглядной стороны.

Стр. 2

### Вывели на чистую воду

Екатеринбург вышел на одно из первых мест по потреблению бутылкированной воды, посчитали маркетологи. В среднем на каждого жителя областного центра уже приходится 45 литров такой воды в месяц.

Стр. 4

### «Коммунальные» компенсации

Как исполняется областной закон, касающийся компенсации гражданам расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг? Постановление областной Думы об этом — сегодня в «ОГ».

Стр. 13

### Задание — государственное

Высокотехнологичная медицинская помощь за счёт средств федерального и областного бюджетов. Какие учреждения выполняют государственное задание на её оказание? Читайте постановление правительства области.

Стр. 14

### Видеосуды экономят время и деньги

Практика дистанционных допросов в судах стала нормой закона: Президент РФ Дмитрий Медведев подписал соответствующую поправку в УПК РФ. А первыми в России эту практику применили свердловские служители Фемиды...

Стр. 15

## День открытых юридических дверей

### Вчера на бесплатный приём к юристам пришло ожидаемо много людей

Сергей АВДЕЕВ

Вчера в стране с большим размахом прошла акция Ассоциации юристов России — День открытых дверей, или День бесплатной юридической помощи гражданам. В Свердловской области в этот день посетители принимали в 120 юридических консультациях, адвокатских и нотариальных конторах.

Идея такой акции Ассоциация юристов России (АЮР) вынашивала давно. Председатель Ассоциации, председатель комитета Госдумы РФ по законодательству (и выпускник Свердловского юридического института) Павел Крашенинников — давний и последовательный борец за подъём общего уровня юридической грамотности населения и за доступную помощь в этом со стороны юристов. Его усилиями во всех регионах страны были созданы отделения ассоциации юристов, среди которых Свердловское региональное отделение, соз-



Юристу, как и врачу, — всё начистоту. Фото Станислава САВИНА

данное ещё пять лет назад, — одно из самых крупных.

Безвозмездно консультировать соотечественников по юридическим вопросам на Среднем Урале тогда начали не вчера. Уже два года свердловское отделение АЮР открывает на территории обла-

сти пункты бесплатной юридической помощи. Только в прошлом году их было открыто семь. А всего на сегодняшний день их в крупных городах и посёлках действует 14. Юристы всех профилей — специалисты по гражданскому и уголовному праву, земельному или

семейному законодательству — поочередно дежурят в пунктах бесплатной помощи, занимаясь, скажем так, чистой благотворительностью. И такую форму общественной деятельности сложно переоценить.

Что такое для пенсионерки из Таборов, скажем, по-

лучить квалифицированную юридическую помощь в наше время? Это минимум 300 рублей из её невеликой пенсии. А иначе было — никак. Не разберётся ни она сама, ни вместе со своими соседями в хитросплетениях юридической науки и судебной практики, добываясь правды в своей проблеме, связанной с тем же сложным имуществом или сложностью в межевании её родных огородных «соток». Надо идти к юристу-консультанту. А то и ехать: есть свой юрист или нотариус. И за их знания надо платить...

В США и в Европе практика бесплатного консультирования давно стала нормой для любого юриста, желающего продолжать свою карьеру. Без добровольно-обязательной отработки он там не вырастет, ему просто не дадут. Теперь эта практика приживается и у нас в стране. Новые реалии жизни выводят россиян на новую дорогу — дорогу к Праву. Это — неотвратимо. И хорошо, что мы это понимаем.

Стр. 15»

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

### О спорте: а по силам ли подтянуться?

29 марта в «Областной газете» пройдёт очередная «Прямая линия». На этот раз разговор будет о спорте. О том, чем и кем мы можем гордиться, а где нам ещё нужно «подтянуться».

На телефонной линии с читателями газеты будет министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области Леонид Рапопорт.

Чем будет заниматься Олимпийский совет Свердловской области, что делается по обеспечению и закреплению ведущих спортсменов в области? Какие спортивные объекты появятся в муниципальных образованиях? Как идёт подготовка молодых спортсменов? На эти и другие вопросы ответит Леонид Арнонович Рапопорт.

«Прямая линия» состоится 29 марта с 15 до 16 часов. Звоните по телефону: 355-37-50 (для жителей Екатеринбурга) 262-54-88 (для жителей области) Ждём ваших звонков



## ПОГОДА НА 26 МАРТА

По данным Уралгидрометцентра, 25 марта облачно, с прояснениями, осадки преимущественно в виде мокрого снега, на дорогах — гололёдные явления. Ветер юго-западный, 5-10, порывы до 18 м/сек. Температура воздуха ночью минус 2... минус 7, днём минус 3... плюс 2 градуса. В районе Екатеринбурга 25 марта восход Солнца — в 6.48, заход — в 19.21, продолжительность дня — 12.34; восход Луны — в 2.30, заход — в 9.05, начало сумерек — в 6.09, конец сумерек — в 19.59, фаза Луны — полнолуние 19.03. Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVimgnet.ru